

# EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático 12-14

Viernes 13 de Diciembre de 1929

Redacción y Administración:  
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 272

## La legislación social en España y en otros países

No obstante la mueca de desprecio que hacen algunos descontentos ante las comparaciones, hemos de confesar ingenuamente que España es uno de los países cuya legislación social puede servir de ejemplo a otros que se creen más adelantados porque marchan en la vanguardia de los pueblos como potencias militares, no por otras causas.

No digamos que todas ellas satisfacen los anhelos de la clase trabajadora que piensa, puesto que ésta desea conquistar un puesto mucho más elevado del que hoy ocupa en la sociedad; pero sí le sirven para mejorar su estado dentro del régimen capitalista.

Lo que sucede es que la clase interesada en que se cumplan estas leyes padece de apatía crónica, que desdeña los beneficios que no son inmediatos, porque vive al día y la previsión no la acepta de buena gana temerosa de no alcanzar sus beneficios resultados en un próximo porvenir.

La ley de Retiro para la vejez del obrero no existe aún en todos los países civilizados, ni todos los que la han impuesto han seguido el mismo procedimiento, porque cada cual lo ha entendido de una manera y ninguno se ha decidido a resolver este problema sacrificando muchas cosas que deberían desaparecer de sus costumbres.

Inglaterra, por ejemplo, que derrocha los millones en su marina de guerra, al implantar la ley de seguro de la vejez preguntaba un ministro de Hacienda que de dónde iba a sacar el Estado los diez millones de libras esterlinas que importaría el retiro de los dos millones de ancianos declarados por la estadística.

Francia, país fuerte y de los más adelantados en cuestiones sociales, ha adoptado el sistema obligatorio, imponiendo al obrero una cuota semanal para el retiro y otra al Estado, sin decidirse al sistema inglés para no

cargar su presupuesto, bastante recargado con su buenos militares.

Alemania padece el mismo mal y confía la previsión al seguro obligatorio repartido entre el obrero, el patrono y el Estado.

Estas tres Potencias que, en bien de la Humanidad, pudieran hacer un sacrificio por los hombres que con su esfuerzo personal llevan el peso material del trabajo, vacilan, restringen las pensiones porque creen indispensables los apuestos guerreros para mantener la supremacía de sus productos o dar la sensación de fuertes a los demás.

En España, aunque no es una excepción en el sistema capitalista, ya que no ha adoptado el sistema inglés de asegurar la vejez por cuenta del Estado, tampoco ha seguido el de Francia, Alemania y otros países que obligan al obrero a cotizar semanalmente para su retiro, sino que ha adoptado el régimen obligatorio para el patrono, ayudado por el Estado, y deja en libertad al obrero para mejorar su pensión o adelantarla con arreglo al sistema de previsión o mutualidad.

Ya en la Argentina y en el Uruguay se han presentado proyectos de ley para conceder pensiones para la vejez; pero aún no sabemos si prosperarán en uno u otro sentido, puesto que han de tropezar con el inconveniente de la nueva carga para el presupuesto, al cual no se le quiere tocar en aquellos gastos menos útiles, pero más respetados.

Y como hay materia para rato, dejaremos para otro día el análisis de los distintos sistemas adoptados para compararlos después con el nuestro, que no es el colmo de la perfección, pero sí uno de los más adelantados.

MANUEL GARCÍA  
QUINTER

## De San Fernando

### UNA CONFERENCIA

En el Colegio de la Srta. Anita Rivero, tuvo lugar la anunciada conferencia que con el tema «Lo que dice y vale un beso», fue desarrollada por el brillante orador y escritor accidentalmente en esta Sr. Fernández Cruz.

El Sr. Fernández fue escuchado con gran interés por el auditorio en que figuraban además de las señoritas que allí reciben educación, distinguidas familias de esta y Cádiz.

Después de la conferencia se acordó cursar un telegrama al director de A. B. C., agradeciendo el valioso apoyo que en el número de ayer ofrecía a San Fernando, caso de que hubiera sido un hecho el traslado de la Escuela Naval.

La Srta. Rivero, obsequió a sus invitados, conferenciante y prensa, con pastas y vinos.

### BAUTIZOS

En la Parroquia Diocesana recibió las aguas del Bautismo, de manos del presbítero Sr. Sánchez, el niño dado a luz recientemente por la joven señora esposa del laborioso empleado de la S. E. de C. N., D. Eduardo Olmo de los Ríos.

Al neófito se le impuso el nombre de Gregorio.

Fueron padrinos sus abuelos maternos señores de Domínguez (don Gregorio).

Testificaron el acto D. Manuel González Tinoco y D. Federico Tresoño.

Larga y venturosa vida deseamos al nuevo cristiano.

A los acordes del órgano y con el nombre de Luis fue bautizado en la Parroquia Castrense, el hijo que dió a luz la joven señora doña Carmen Espinosa Rodríguez, esposa del capitán de Ingenieros de la Armada don Manuel García Camaño.

Fueron padrinos el teniente coronel de Ingenieros de la Armada, don Ambrosio Espinosa Rodríguez y su distinguida esposa doña Ignacia Rojí, representados por el teniente de Ingenieros don Arturo Pombó Angulo y doña Candelaria Bozano Otero.

Testificaron el acto don Aureo Gomez Fruto y don José Rolando Carril.

Actuó en la ceremonia el Sr. Cura párroco don José Llaurodo.

Larga y venturosa vida deseamos al bautizado.

### DE TEATRO

Debutaron anoche en el Teatro de Las Cortes el conjunto artístico «Hermanas Puchol» que obtuvieron mucho éxito por sus variados trabajos y su belleza.

Antes se estrenó la película «El Guardia Marina».

En el Cine Salón, se estrenó la extraordinaria cinta titulada «Malignidad».

Hoy se estrenará la hermosa cinta «Las Maniobras navales de la Escuadra española en el Mediterráneo».

Para el domingo se anuncia el estreno de la película en tecnicolor «El Vinke».

En este Salón hace una aplaudida temporada el Trio gaditano que dirige el maestro Molina.

### HOSPITAL DE SAN JOSE

Por el doctor Roldán y practicantes señores González Camoyano (don Luis y Morales), fueron curados ayer los siguientes lesionados:

Manuel Gutiérrez Torrejón, de herida contusa en la región frontal.

Manuel Castañeda Tinoco, de herida contusa profunda en el párpado superior del ojo izquierdo.

Gaspar Rodríguez de herida contusa profunda en la región mastoidea derecha y erosión en la oreja.

Rafael Obrera y Palma, de herida contusa en la en la región frontal.

### OBRAS EN ESTA PLAZA DE TOROS

Se están realizando importantes obras de albañilería y carpintería en esta Plaza de Toros.

Los burladeros y estribos se están colocando nuevos como así mismo en los chiqueros se están haciendo mejoras que eran de gran necesidad.

También se harán algunas obras de consolidación en las graderías de madera.

### RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 11-12-1929.

### Primer sacerdote indígena de Fernando Poo

El día del Inmaculado corazón de María, el padre Nicolás González, vicario apostólico de Fernando Poo, confirió la dignidad sacerdotal al joven Joaquín María Sialo, educado prime-

ro en la colonia y después en los Seminarios de Canarias y Barcelona.

Cantó su primera misa con la iglesia llena de europeos y naturales católicos y protestantes. Ni en las mayores solemnidades se había visto tan gran concurso. Centenares de fieles tuvieron que quedar fuera. Reinaba un entusiasmo febril por ver el primer sacerdote salido de Fernando Poo. La Schola Cantorum del pequeño Seminario de Basile y del Colegio

de Santa Isabel, ejecutó con singular maestría la parte musical. El padre Ambrosio Ruiz predicó ponderando la dignidad sacerdotal. Apadrinó al misacantano la señora del doctor Pabalan, en nombre de la señora condesa viuda de Mayorga, la cual costó la carrera al sacerdote moreno mediante el pago anual de una beca.

Se hizo una colecta para regalar un cáliz al misacantano y se reunieron 800 pesetas.

## CRONICA TAURINA

### SE ABREA CONCURSO LA PLAZA DE TOROSDECÁCERES

La comisión de fiestas de Cáceres ha acordado abrir a concurso para la celebración de dos corridas de toros en aquella capital durante los días 30 y 31 de Mayo de 1930 (época de feria y fiestas).

Las proposiciones que han de hacerse a base de toreros y ganadería de primera categoría se admiten hasta el día 25 del actual.

### SANTA COLOMA HA VENDIDO 18 TOROS

En el consultorio que tiene abierto en su sección taurina «El Yerno», aparece el siguiente suelto, contestando a «Unos aficionados»:

«El conde de Santa Coloma no ha vendido este año más que 18 toros, que murieron en Madrid, Barcelona y Sevilla, y cuatro a la Empresa de Colombia.

El pasado año vendió 34 toros.

### ELEXTORERODROGUERO

El que fue gran matador de toros Antonio Boto (Regaterin), ha establecido una perfumería-droguería en Madrid, la que se inauguró el jueves 28 del pasado mes de Noviembre.

### AGUERO REFORMA SU CUADRILLA

El diestro bilbaíno Martín Agüero, que se propone reformar en absoluto toda la cuadrilla, ha admitido en ésta al buen banderillero valenciano Alpagaterito, que se ha separado de Villalta.

### LAS TRES COSAS DE UN TORERO

Frascuelo opina, como otros muchos maestros de la torería, que lo primero que da el triunfo en la plaza es el valor.

Y repétia con frecuencia: —El torero que empieza debe demostrar tres cosas: valentía, valentía y valentía.

### EL DIESTRO ARMILLITA CHICO

Fermin Espinosa, Armillita Chico, el torero mejicano que «riñó» con Argomaniz hace poco tiempo, ya se va orientando para la temporada próxima.

Armillita Chico ha llegado a un acuerdo con el popular Domingo González (Dominguín), al cual le ha dado amplios poderes para que lo represente.

### UN FESTIVAL

Para caracterizados aficionados y para un fin benéfico se esta organizando en la plaza de Toro de la Pañoleta de Sevilla, para el día 25, un interesante festival taurino.

Parece ser que se correrán cuatro novillos de otras tantas ganaderías andaluza de primera categoría y que actuarán los matadores de novillos Eduardo Gordillo, Pedro Carreño, Carreño y nuestro paisano (Rebujina).

### EL ASUNTOMAERA DOMINGUÍN. ¡PLEITOS TENGAS!

Y va de cartas.

A la carta del exmatador de toros y actual empresario D. Domingo González (Dominguín) contesta el abogado madrileño D. Hipólito González Vanado, en nombre de su representante D.ª Josefa López, madre de Maera, y como réplica a la afirmación del conocido empresario de que no era él empresario en la corrida de Soria, que algún fundamento se expondrá en la denuncia, al menos procesalmente, cuando el Juez de guardia lo admitió.

En cuanto a las peticiones de dinero de que habla Dominguin son exactas—dice el Sr. González Vanado—, pero con la especial circunstancia que calla el Sr. Dominguin de obedecer a legítimas pretensiones del diestro Maera por el concepto de honorarios devengados y no percibidos, que darán origen a una reclamación de índole civil.

## VIDA MARITIMA

### MOVIMIENTO GENERAL DEL PUERTO

#### EL CORREO DE LARACHE

De regreso de Larache es esperado en este puerto el vapor correo «Isla de Menorca», que manda el experto capitán de la Marina Mercante don Rafael Genovés, con pasajeros, correspondencia y carga general.

#### VAPOR ALEMAN

El vapor de bandera alemana «Gaus» se encontraba hoy atracado al muelle Reina Victoria, haciendo operaciones.

#### EL CABO CORONA

Con cargamento en general llegó de Marsella, Barcelona y escalas, el vapor «Cabo Corona».

#### VAPOR INGLES

Fue despachado para Liverpool y Glasgow, el vapor de bandera británico «Cervantes», con importante cargamento, especialmente de vinos.

## Nuevo arquitecto

Estábamos en deuda de felicitación y saludo con nuestro buen amigo don Manuel F. Fernández Pujol, desde el brillantísimo término de su carrera de arquitecto, en la que, por todos los indicios, le esperan los laureles que talento y aplicación reunidos producen siempre. Para saldar esa deuda, es propicia esta oportunidad en que el señor F. Fernández Pujol ha sido nombrado, en premio a sus ya despuntantes méritos, arquitecto del Catastro.

Inteligente y estudioso, como queda dicho, joven, animado de grandes alientos y con un temperamento artístico poco frecuente, que agregamos ahora, por que todos le reconocen, cuantas esperanzas se pongan en él, han de estimarse legítimas.

Queden nuestros augurios felices anteriores, estampados en estas líneas, como signo de parabién y enhorabuena al nuevo arquitecto del Catastro.

## Detenidos en la Prevención Civil

A las doce de hoy se encontraban detenidos en la Prevención civil a disposición del señor Gobernador:

Fernando Delfort Candón, José Ruiz García, Francisco Moreno Perinán, Manuel Medina Barca, Carmen Repiso Aguilera, Luisa Sánchez González y Antonio García Robledo.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Guijarro y García de la Rosa. — Dos pesetas. — Venta: M. Cerón; Columela, 23.

## LA ASOCIACION DE MATADORES DETOROS Y NOVILLOS.—RENOVACION DE MEDIA DIRECTIVA

En breve se reunirá la Asociación de matadores de toros y novillos para proceder a la renovación por elección de parte de su Junta Directiva.

Circulan varias candidaturas y entre ellas, con carácter «semioficial» la siguiente:

Presidente: Marcial Lalanda.  
Secretario: Francisco Tamarit Chaves.

Vicesecretario: Francisco Gómez, Finito de Valladolid.

Contador: Nicano Villalta.  
Vocales: Cuarto, Vicente Barrera; quinto, Emilio Anlló, Nacional; octavo, Miguel Morillas, y noveno, Juan Royo, Lagartijo II.

Al pie de las candidaturas circulan hay una nota que dice así:

«Compañeros: Debeis votar esta candidatura por ser la que conviene para la buena marcha de nuestra querida e importante Asociación.»

VERDADES.

## Nuestros colaboradores. — LA VIDA EN BROMA

Entre las cartas que ha dirigido a los periódicos y a la policía, el asesino de Dusseldorf, que por lo visto es un vampiro muy comunicativo, figuran algunos trozos escritos en verso.

Verá usted cómo todavía va a resultar que el monstruo de Dusseldorf es un poeta inédito, que teniendo en preparación algún libro de versos, está cometiendo los asesinatos como reclamo previo, para adquirir notoriedad.

Y mata a tanta gente con fiera alevosía solo buscando un éxito de librería!

Un automóvil, en Burgos, penetró el otro día en la acera de la plaza de la Vega y mató a una mujer, aplastándola contra la pared.

Y hace pocos días ocurrió en Madrid otra invasión de acera por un auto, que también causó desgracias personales.

No, si ya lo he dicho yo. Los automóviles acabarán por subir a los pisos a buscar víctimas. Esto sucederá cuando se concluyan los transeuntes, que a juzgar por el «consumo» que se está haciendo de ellos, se concluirán de un momento a otro.

Ya en España apenas deben de quedar treinta y seis transeuntes sin atropellar.

La cuestión flamenca ha dado lugar en Bélgica a la dimisión del Gobierno. Vea usted lo que son las cosas. En España, a pesar de la fama que tiene nuestro país de ser la tierra del flamenquismo, no apasiona tanto ni produce tan trascendentales consecuencias la cuestión flamenca.

La prueba es que hace días ha sido pateada una obra teatral del Niño de Marchena y ni siquiera ha dimitido un alcalde de barrio.

Dice un periódico:

«El número de poetas que se produce en la América del Sur es enorme. Un aficionado a estadísticas asegura que un año con otro se publican en aquellos países entre dos y tres millones de poesías. De ellas, 250.000 son dedicadas a la primavera, y 100 mil a la desesperación.»

La de la desesperación procederán de los lectores, seguramente.

A consecuencia de las pérdidas que han experimentado con motivo de la baja en la Bolsa de Nueva York, un ingeniero se ha suicidado rociándose de petróleo y prendiéndose fuego; una señora se ha quitado la vida asfixiándose por medio del gas y un negociante se ha arrojado por una ventana a la calle.

Pues señor, ese movimiento bursátil de baja, debe de haber sido organizado por las funerarias yanquis.

Toda la prensa ha publicado y comentado la noticia de la muerte de la cigarrera Josefa Beaterio, muy popular en Sevilla.

Dicha cigarrera ha fallecido a los 107 años de edad.

A esos años tan bizarros de seguro no llegara si en lugar de hacer cigarros los fumara.

Indudablemente, debe ser cierto, que los mejicanos, son los naturales de América que más se parecen a los españoles.

Si alguna duda quedara, la desvanecería definitivamente lo ocurrido en la Cámara de Diputados de aquella república con motivo de la proposición presentada por ese señor Sotelo que pide que se supriman las corridas de toros, por ser un espectáculo impropio de una nación civilizada.

Ni siquiera se pudo escuchar la proposición, porque apenas comenzada su lectura se armó en la Cámara tal marimorena, con silbidos, gritos y epítetos gruesos, que sonreíase usted de la meseta de toril.

Como que hubo que suspender la lectura y pasar a otra cosa menos subversiva.

Sin embargo, no hay que desconocer que la iniciativa del Sr. Sotelo está bien orientada. Pide en su proposición que se prohíban las corridas de toros, así como las peleas de gallos, por ser unos espectáculos sangrientos ambas diversiones.

Lo que hay es que, puesto a pedir la suresión de espectáculos sangrientos, ese señor diputado debía haber pedido también la supresión de las elecciones presidenciales de su país.

Recuerde su señoría que en las últimas, celebradas bien recientemente, hubo 19 muertos y más de 50 heridos.

Pero sin duda, a pesar de ejercer un cargo de elección popular, le conmueve más la muerte de los toros y los gallos que la de los electores.

Lo que dirá él, si pasa en Méjico con los electores difuntos lo que pasaba aquí anteño:

—¿Qué más dá! ¡Después de todo, aunque mueran han de seguir votando!...

En la Universidad de la Habana ha obtenido el título de abogado un señor D. Bernardo Castillo y Suárez, que tiene 82 años,

No es mala edad para comenzar a ejercer la carrera.

Con indudable ventaja de que tendrá, de seguro, más autoridad que todos los otros letrados juntos, pues puede que se compruebe, si se ahonda en el asunto, que trabajó mucho en la confección del Fuero Juzgo.

ALEJANDRO NIETO.

## Comité hispano-alemán

Con fecha 28 de Mayo de este año ha sido creado en Madrid un Comité hispano-alemán, organizado mediante una reunión en donde intervinieron muy significados elementos intelectuales españoles y alemanes residentes en la Corte.

De este modo se ha llevado a la práctica una idea que desde largo tiempo existía en embrión, y por ello no solamente en los círculos alemanes sino igualmente en todas las esferas españolas, la idea ha encontrado un eco muy vivo.

Al frente de este Comité, como presidente, está el Excmo. Sr. Duque del Infantado; como vicepresidente el Embajador de Alemania, Excmo. Sr. Conde de Welczek; de tesoroero figura el Sr. H. Scherer, y como vocales, entre otras personalidades españolas y alemanas, los Sres. D. Hugo Obermaier y D. F. Grabau.

Significativas representaciones de la intelectualidad española han manifestado ya su adhesión, como el Sr. Conde de Bailén, Castillejo, Amat, Francs Cereceda, Sáinz Rodríguez, Dantón Rodríguez, etc., y otras personas han anunciado su deseo de inscribirse.

El Comité no quiere limitar sus actividades solo a Madrid, sino que desea ampliarlas a las diversas provincias, y así se organizarán en las ciudades de importancia (Sevilla, Barcelona) y otras agrupaciones análogas.

La principal finalidad de este Comité es intensificar las relaciones culturales entre España y Alemania, objeto que se propone realizar mediante conferencias de profesores e intercambio de estudiantes y alemanes.

La fundación de una Biblioteca que comprenderá todas aquellas obras de recíproco interés científico para ambas naciones—y cuya base está formada por los 4.000 volúmenes existentes en el «Centro de intercambio intelectual germano-español»— será siempre un aspecto que el Comité Hispano-alemán tendrá en su programa.

La Secretaría se halla instalada en el «Centro de Intercambio Intelectual Germano-español», Zurbarán 32, principal, Madrid 4, a la cual pueden dirigirse las demandas de adhesión, como asimismo todas las consultas relacionadas con el Comité.

En el próximo mes el Comité continuará su labor, ya brillantemente iniciada con las conferencias de los señores Schreiber y Hoetzsch y luego interrumpidas por las vacaciones estivales, con una conferencia de un eminente pensador español.

**José J. de la Cuesta**  
Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

# Confederación Gremial Española

Conclusiones sobre problemas de interés general correspondientes a los temas sometidos a la deliberación de la Asamblea celebrada en Barcelona

## Conclusión.

Comités paritarios de la industria hostelera en el sentido de que se refundan en uno solo, aunque constituyendo Secciones distintas, los Comités de patronos y cocineros y los de patronos y camareros, ya que la duplicidad de tales Comités origina gastos excesivos y engendra confusiones, máxime tratándose de una sola industria.

Que, asimismo, habida cuenta de los elementos que

han sido incorporados a dichos Comités, se establezcan dentro de los mismos Secciones autónomas de cafés y de bares, atendido que tienen modalidades diversas bien caracterizadas.

3.ª Que se recuerde a los Comités paritarios que todos los contratos de trabajo, estén o no escritos, tienen un plazo, que se determina, a falta de declaración expresa, por la regla establecida en el artículo 18 del Código del Trabajo; y, por tanto, todo patrono y todo obrero tienen derecho a ponerle fin a su vencimiento, sin que sea obligado prorrogarlo.

Tal consideración ha de tenerse en cuenta a los efectos de las demandas sobre despido para no imponer sanción a quien pone término a un contrato al vencimiento del mismo; y aún habiéndolo incumplido antes de sobrevenir el vencimiento, la indemnización no debe consistir en un período de haberes superior al que restase de vigencia al contrato incumplido.

4.ª Que sea modificado el artículo 71 del Real decreto-ley vigente suprimiendo las sanciones especiales que se consignan en el apartado primero del mismo

para el caso de ser despedido un obrero que sea Vocal del Comité paritario; y que solamente subsista lo dispuesto en el apartado segundo del propio artículo para cuando se pruebe que el despido se hizo por represalia o por boicot a la Organización corporativa.

5.ª Es necesario recordar y concretar a los Comités paritarios el límite de sus facultades al acordar bases de trabajo, a fin de que dejen a salvo la libertad contractual en aquellos extremos que, como los seguros sociales y fueros de la dirección técnica de la Empresa, rebasan de su competencia.

6.ª Es necesario disponer que, cuando un Comité paritario acuerde bases de trabajo que alteren las existentes en la localidad en forma gravosa para los patronos o empresarios, no podrá exigirse a éstos que revisen los contratos existentes para adaptarlos a los condiciones de las nuevas bases de trabajo en cuanto éstas mejoren aquéllos, sino quedarán facultados los obligados al cumplimiento de las nuevas bases para reducir su personal al tiempo de la implantación de las mismas y en los términos que las conveniencias de las Empresas aconsejen.

7.ª Que los Comités paritarios, constituidos en Tribunal, además de las facultades que expresamente les asigna el Real decreto-ley de Organización corporativa (texto refundido), puedan entender en la resolución de toda índole de reclamaciones derivadas de los contratos de trabajo, sustituyendo a estos efectos a los Tribunales industriales, a semejanza de lo dispuesto respecto de algunas de las atribuciones asignadas a las Comisiones mixtas.

8.ª Que el plazo de prescripción para formular reclamaciones, de la índole que fueran, ante los Comités paritarios (a excepción de las motivadas por causas de despido, ya reguladas por el Real decreto vigente) no exceda de tres meses.

9.ª Que ningún miembro que forme parte del Consejo de Corporación de una industria pueda intervenir en los recursos de alzada que se promuevan ante la Corporación como consecuencia de acuerdos adoptados por la Sección, Comité o Comisión mixta a que aquél perteneciera.

## Intereses del Puerto Pesquero

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia, Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveriña, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Sucett, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Maso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa, Colomer, Joaquina, Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloira, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María P., Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierco, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Trictonia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons, Faro Sálvora, María, Gumersindo, Santiago Rusiñol, Guimerá, Siete Hermanos, Canarias, Pesqueras Españolas, Galicia 1, Rosina, Carmina, Montenegro 6 y Maravilla.

Vapores pesqueros entrados en el día 13 de Diciembre de 1929

Vapores «Canosa», «Maravilla», «Montenegro 6», «Manuel Monis», «Conchita», «República», «Adelina», «María Luisa» y «María Teresa».

Pesca desembarcada el día 13 de Diciembre

Vapores «María Luisa» y «María Teresa», de las Pescaderías Pasaitarras, 200 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, cachuchos y besugos.

Vapores «Maravilla» y «Montenegro 6», del armador don Víctor Montenegro, 40 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Canosa», de la Vda. de Canosa Cierto, 110 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Manuel Monis», del armador don José Monis, 80 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breacas, salmoneas, gambas, acedías, cachuchos y jureles.

Vapores «República» y «Adelina», del armador don Luis Beltrami, 105 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Conchita», del armador don Emilio Gutiérrez, 10 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 344 a 318; pescadillas gordas, 169 a 118; terciadas, 110 a 88; gallos, 118 a 000; besugos, 148 a 120; cachuchos, 65 a 45.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Canosa», 12; «Maravilla», 40; «Manuel Monis», 80; «Conchita», 10; «Adelina», 55; «República», 50; «María Luisa», 85; «María Teresa», 40.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 5,50 y 0,00; pescadillas, 3,00 y 0,00; gallos, 3,50; lenguados, 8,00; calamares, 0,00; besugos, 3,00; sardinas, 2,00; corvina, 0,00.

Precios de venta en los mercados locales

Acedías . . . . .	kilo 2,30	Corvina . . . . .	kilo 2,60	Morrallas . . . . .	kilo 1,30
Almejas . . . . .	0,00	Corvinata . . . . .	1,05	Mero . . . . .	0,00
Almendras . . . . .	0,00	Chocos . . . . .	1,60	Pachanes . . . . .	0,00
Anguilas . . . . .	1,55	Dentones . . . . .	0,90	Pargos . . . . .	0,00
Atun . . . . .	0,90	Fajos . . . . .	0,00	Pescadillas . . . . .	0,00
Besugos . . . . .	1,30	Gallos . . . . .	0,70	Pescadillas . . . . .	1,55
Borriquetes . . . . .	0,00	Gallineta . . . . .	0,00	Pez de espada . . . . .	0,00
Bogas . . . . .	0,70	Gambas . . . . .	1,60	Pez de plata . . . . .	1,95
Bonito . . . . .	0,00	Huevas . . . . .	1,35	Pijotas . . . . .	0,70
Boquerones . . . . .	0,00	Hurta . . . . .	1,70	Pintarrosjos . . . . .	0,00
Breacas . . . . .	1,50	Japonesas . . . . .	1,45	Pulpos . . . . .	0,00
Brótolas . . . . .	0,90	Jureles . . . . .	0,50	Rapes . . . . .	1,05
Caballas una . . . . .	0,15	Langostinos . . . . .	0,00	Rayas . . . . .	0,00
Cachuchos . . . . .	0,00	Lenguados . . . . .	0,00	Rubios . . . . .	1,05
Calamares . . . . .	3,15	Lisas . . . . .	1,50	Salmoneas . . . . .	2,60
Cavetes . . . . .	0,00	Lúas . . . . .	0,90	Sapos . . . . .	0,00
Cazón . . . . .	1,05	Mojarras . . . . .	1,35	Sardinas . . . . .	1,55
Cigalas . . . . .	1,85	Merluzas . . . . .	0,00	Zapatillas . . . . .	0,00

## DE PUERTO REAL

Un niño muere aplastado por un camión—Detención del conductor—Traslado del cadáver—Interviene el Juzgado—La diligencia de autopsia

Esta mañana, a primera hora, corrió por toda la población la noticia de que un niño que en unión de otros se encontraba jugando en la plaza de Isabel II, frente al grupo «José María Pemán», había sido aplastado por un camión-automóvil de la matrícula de Cádiz.

Al lugar del suceso nos encaminamos, pudiendo adquirir detalles sobre la fatal desgracia.

El niño de un año de edad, Francisco González Sánchez, hijo de José y Francisca, se encontraba jugando con dos hermanos mayorcitos que estaban a su cuidado mientras la madre se dedicaba a lavar a domicilio, con cuyo trabajo ayudaba al mantenimiento de las necesidades de su casa.

El camión de la matrícula de Cádiz número 2.714, de que es conductor Juan Manuel Martínez Arjona y ayudante de éste José González Rodríguez, era en aquellos momentos sacado del garage con la mala fortuna de que una de las ruedas cogió, sin que aquellos pudieran evitarlo, al referido niño; aplastándole la cabeza. Ni que decir tiene que la impresión que causó el suceso en el popular barrio de «La Jarcia» fue grande, aglomerándose el público, que, consternado, comentaba lo acaecido.

Por un hombre que por allí pasaba y que dijo llamarse José Madueño Riso y varias mujeres, fue la criaturita trasladada al hospital, donde falleció a los cinco minutos de haber ingresado.

El Juzgado se constituyó inmediatamente instruyendo diligencias.

El doctor Bracho certificó la defunción del desgraciado niño y el activo comandante de la guardia municipal practicó la detención de los conductores del camión, interviendo éste, y pasando el correspondiente atestado a la autoridad judicial.

A eso de las once de la mañana y por orden judicial, fué trasladado el cadáver al depósito, donde le será practicada la autopsia.

Descansen en paz la criatura y reciban sus padres nuestro más sentido pésame.

## A CÁDIZ

Marchan dentro de unos días a Cádiz, donde fijan su residencia, la distinguida familia de nuestro respetable amigo don Emilio Alegre Puertas.

## ABOGADO

Tuvimos el gusto de saludar en esta al cuito abogado y estimado amigo doctor don Angel Gómez.

## CATEDRÁTICO

Estuvo en Puerto Real el catedrático del Seminario Conciliar de San Bartolomé, de Cádiz, don Manuel Alegre Cutiérrez, regresando a esa capital.

J. M. FERNÁNDEZ

Puerto Real, 13 Diciembre, 1929.

**M. QUIRELL**  
PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

## Crónicas teatrales

En el Principal: Estreno de «Mujercita mía».

Anoche por la Compañía de Manolita Ruiz, hermosa y notable primera actriz, en que figura como primer actor y director Pepe Ortolano, se representó en el Teatro Principal la graciosa comedia de Paso y Estremera «Mujercita mía».

A dicha representación asistió una lucida y numerosa concurrencia que y aplaudió de lo lindo las incidencias cómicas de que está dotada la obra.

La interpretación esmeradísima por parte de todas las actrices y actores de la bien conjunta formación, sobresaliendo las figuras del elenco Manolita Ruiz, que estuvo inimitable, Consuelito Bravo, pone voluntad en los personajes a ella confiados, Pepe Ortolano, Crespi, Moreno, Taure y García de Leonardo.

La escena muy bien presentada y al finalizar los actos el público que celebró mucho la comedia llamó al palco escénico varias veces para colmarle de aplausos.

Como fin de fiesta Manolita Ruiz nos deleitó con selectas canciones y couplets que fueron así mismo muy aplaudidos admirándose una vez más las dotes artísticas de la famosa estrella y Pepe Ortolano que de manera magistral nos deleitó con unos fragmentos de la obra del pastor poeta «Un alto en el camino» que mereció ser muy aplaudido.

Esta noche se estrena «La Prisionera», de Bourdet

Para esta noche se anuncia en este mismo teatro, de la célebre obra del ilustre autor francés Eduardo Bourdet, «La Prisionera», traducida al castellano por José Juan Cadenas.

Esta obra, según referencias que tenemos a la vista, parece prestarse a muchas discusiones, pues el autor francés presenta conindiscutible actor, las situaciones más escabrosas.

Eduardo Bourdet se deleita en «La Prisionera» jugando con las dificultades que presentan algunas teorías atrevidas, habiendo hecho un concienzudo estudio de las vicisitudes de la vida cosmopolita, obra y costumbre que gustó mucho al público cuando su estreno en la capital francesa.

La versión castellana hecha como antes decimos por José Juan Cadenas, fué un completo éxito en su estreno en el Teatro del Centro de Madrid, donde mereció ser representada durante muchas noches consecutivas, a pesar de ser una obra no apta para señoritas.

Existe mucho interés por asistir al estreno de esta noche en el Principal, y nos aseguran que la compañía de Manolita Ruiz sabe darle una maravillosa interpretación a «La Prisionera», par lo que nos espera una velada teatral agradabilísima.

## Apuntes de sociedad

Ayer pasó el día, en ésta el alcalde de Arcos de la Frontera don Manuel Gómez Luna.

Para asistir a una consulta, marchó en el tren expés de ayer al Puerto de Santa María, nuestro querido amigo el doctor don Enrique Beltrán y Delfort.

Esta tarde, a las cuatro, tuvo lugar

## PROXIMA REAPERTURA

«Kursaal Gaditano»

Importantes reformas. - Soberbios salones. - Elegantes artistas. - Magnífica orquesta. - Sensacionales atracciones. - Inmejorable servicio de Bar. - Entrada a consumación. - Reservado derecho admisión. - Confort, Lujo, Arte, Belleza.

### Para limpieza y teñido de prendas

# Tintorería ADÉMA

## Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

el triste acto de conducir al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver del señor don José Núñez Castillo.

Asistió al sepelio una nutrida manifestación de pesar.

A la familia doliente enviamos nuestro más sentido pésame.

Mañana se celebrará a las once en la iglesia parroquial de San Lorenzo, una solemne misa en sufragio de la señora doña Rosa Tordesillas Ruiz, madre del muy ilustre señor don Pedro Natera Tordesillas, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento, del que fué nuestro buen amigo don Antonio Gallardo Bisorno, se celebrará mañana a las nueve y media en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario una solemne misa de requiem con responso, por el eterno descanso de su alma.

Sigue gravísimo en la afección pulmonar que padece nuestro respetable amigo don Miguel Romero Ramón, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos.

Muy de veras deseamos el alivio del distinguido enfermo.

Por el general de división D. Enrique Martín Alcalá, y para su sobrino el capitán D. Francisco Martín Montalvo, ha sido pedida a los señores de Márquez de Prado la mano de su sobrina, la muy bella Srta. María del Pilar Jácome y Márquez de Prado, perteneciente a una de las más linajudas familias sevillanas.

La boda se celebrará en el próximo mes de Febrero.



## ETERNA

El reloj supremo

En el tren rápido de esta noche es esperado procedente del Ferrol, nuestro convecino don Manuel Gómez Ropero, segundo practicante de la Armada.

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PAGO DE SEMESTRES

Este Banco recuerda a sus prestatarios que el pago del semestre de 31 de Diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

## En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil:

D. Joaquín García Naranjo, diputado provincial.

D. Salvador Palou, ayudante agrónomo.

El Sr. Alcalde, el secretario y el primer teniente de alcalde de El Bosque.

D. Vicente Gutiérrez Cabrera.

D.ª Carmen Gómez Ortega.

D. José Montoto, director de «La Información».

## POR LOS PUEBLOS

PASTOREO ABUSIVO

En Conil fué denunciado, por permitir que el ganado cabrío que custodiaba pastaran en terrenos de la pro-

piedad de la señora viuda de Mora un pastor.

## CHOQUE DE AUTOS

En Espera chocaron en el kilómetro 24 de la carretera de Urbrique a Las Cabezas, el camión de carga de la matrícula de Se-12378, propiedad del vecino de Villamartín Antonio Peñalver de los Ríos y conducido por Alfonso Sánchez Benítez, con el auto de la misma Se-6973, propiedad de Manuel Holgado González, vecino también de Villamartín, conducido por el chófer Juan Naranjo Nieto.

El coche resultó con desperfectos.

## ACADEMIAS

Profesor de francés

Rutillo núm. 3

## Administración de Rentas Públicas

de la Provincia de Cádiz

## EDICTO

Terminada la matrícula de la Contribución Industrial y de Comercio de esta capital, que ha de regir durante el ejercicio de 1930, se hace saber por la presente, que durante diez días se halla expuesta en la Oficina de esta Administración para que los industriales puedan enterarse de la clasificación y cuotas que les correspondan y hacer dentro del mismo plazo, las reclamaciones que estimen oportunas, especialmente las clases no agremiadas.

Cádiz 9 de Diciembre de 1929.—El Administrador de Rentas públicas, José Galván.

## Archivadores y clasificadores.

Cerón, Columela, 22. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15.

## COSAS QUE PASAN

### SUSTRACCION

Cristobal Naranjo Sánchez, fué detenido por el guardia municipal Pedro Cid y conducido a la Comisaría de Vigilancia por haber sustraído en el muelle pesquero dos anclas propiedad de Bernardo González.

Dichas anclas las vendió en seis pesetas con cincuenta céntimos Francisco González Sánchez, dueño del establecimiento «El ancla», siendo recuperadas.

### OTRA SUSTRACCION

En la Comisaría de Vigilancia compareció el dependiente del establecimiento de bebidas denominado «Las Golondrinas», Lorenzo Alonso Fernández, acompañada del sereno Francisco Suárez, denunciando que de la accesoría situada en la calle Obispo Urquinaona, 6, habían sustraído tres garrafas unos individuos que se habían dado a la fuga.

Posteriormente se presentó al citada sereno Francisco Jiménez Mora, con domicilio en el número 4 de la misma calle, manifestándole que en el patio de su casa había varias garrafas las que fueron trasladadas a la Comisaría.

### UN HERIDO

En el Hospital de San Juan de Dios fué curado de una herida contusa de un centímetro en la región frontal, José Faz Cadenas, que se la causó al dar una caída casual en la calle San Juan de Dios.

### POR MALTRATARSE

Los serenos números 11 y 26 condujeron a la Comisaría a Andrés Rego Miranda y Eduardo Rodríguez Velloso, por maltratarse mutuamente de obras en la calle de San Juan.

Ambos resultaron con contusiones, de las que fueron curados en el Hospital de San Juan de Dios.

### BICICLETA ABANDONADA

El sereno Angel Rodríguez encontró en el portal de la casa número 5 de la calle Plocia una bicicleta folio 213, abandonada, la que fué depositada en la Comandancia de la guardia municipal.

### DENUNCIA

Carmen Misa Jiménez, que habita Enrique de las Marinas, 45, denunció a Rosario Heredia, vecina de la misma casa, por insultos y amenazas.

### OTRA DENUNCIA

Rosalía Aguilar Ruiz, con domicilio en San Félix, 6, denunció a Josefa Gaviño Torres, con el mismo domicilio, por insultos.

### NIÑO HERIDO

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios fué curado de herida contusa en los arboles superiores, el niño Francisco Aragón Piña, que vive en San Leandro, 5.

Dicha lesión se la produjo con una piedra el de su misma edad Joaquín Vera Clavijo, que habita en San Félix, 6.

### Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Telé, fono, 1.780.

Madrid

Una nota oficiosa del Gobierno para calmar inquietudes de la opinión, sobre ciertos propósitos que se le han atribuido estos días

Madrid.—Por la Oficina de Información y Censura de la Presidencia, se ha facilitado, a las tres de la tarde, la siguiente nota oficiosa:

«Para calmar inquietudes y alarmas, conviene hacer presente que con respecto a los propósitos políticos atribuidos al Gobierno y puestos a discusión por la prensa, no hay más que un ligero cambio de impresiones de sobre mesa, entre los concurrentes a la cena íntima celebrada el día 3 próximo pasado, para conmemorar el cuarto aniversario de la constitución del actual Gobierno.

En ella se acordó unánimemente abrir la Asamblea Nacional en enero y preparar para septiembre, en que la vida legal de ésta habrá expirado, su sustitución por un organismo legislativo y fiscalizador, más genuino y completo, ante el cual comparecerá el Gobierno y, sin que del camino a recorrer hasta entonces, ni de los posibles o probables hechos ulteriores, pueda decirse nada firme ni concreto hasta no recaer acuerdo del Gobierno y la aprobación de Su Majestad, y mientras los afanes del Gobierno se concentran en dar la posible solidez, desarrollo y perfección a la enorme obra en marcha y a resolver el sin número de expedientes de asuntos ya estudiados y que no quisiera dejar pendientes, para que su sucesor, sea quien fuere y cuando fuere, encuentre las mayores facilidades en su gestión que es lo que al país sensato importa, seguramente mucho más que los escarceos políticos y electorales con que ya se está recreando la fantasía de los profesionales y aficionados impenitentes.»

No hay billetes de Navidad

Valencia.—En ninguna administración de lotería hay billetes desde hace bastante días del sorteo de Navidad.

Un hombre electrocutado

Zaragoza.—En Cariñena, de esta provincia, el vecino de dicha localidad, Hipólito Alvarez, tropezó en un sitio donde estaba un cable que se puso en contacto con un poste de alta tensión, quedando muerto en el acto.

La designación de representantes en un Congreso

Washington.—El departamento de Estado va a nombrar representantes en el Congreso Geográfico y de Historia que se celebrará bajo la presidencia del Rey, en el mes de Mayo en Sevilla.

Denuncia contravarias farmacias

Valencia.—El gobernador civil ha recibido una denuncia contra diferentes farmacias, que no tienen al frente de sus establecimientos personal idónea para despachar recetas, dando lugar a no pocas equivocaciones.

La suscripción para el monumento a Mella

Madrid.—La suscripción abierta en Madrid, con el fin de erigir un monumento a la memoria del insigne polígrafo Sr. Vázquez de Mella, alcanza ya la cifra de 15.543'60 pesetas.

Choque de dos autos.—Heridos

Madrid.—Esta mañana en la carretera de Extremadura y en las proximidades de esta Corte, chocaron dos automóviles.

El despacho del Presidente

Madrid.—Esta mañana el Presidente del Consejo despachó con los ministros de la Gobernación, Ejército, Marina e Instrucción, que le presentaron asuntos de sus respectivos departamentos.

Se publican juicios de los prohombres políticos sobre el restablecimiento de las elecciones

Madrid.—La prensa viene publicando los juicios de los prohombres políticos sobre el restablecimiento de las elecciones.

El ministro de Economía llega a Sevilla.—Los que esperaban al conde de los Andes.—Una excursión

Sevilla.—Esta mañana llegó a esta capital el ministro de Economía Nacional señor Conde de los Andes, a quien acompañaba el jefe de la Sección de Aranceles.

Accidente de aviación — Se ahogan los dos pilotos en un lago

Orán.—Un avión militar francés cayó a un lago. Pericieron ahogados los dos pilotos que tripulaban el aparato.

La aviadora portuguesa María Lourdes de Texeira no realizará el vuelo trasatlántico anunciado

Lisboa.—La aviadora portuguesa María Lourdes de Texeira, ha manifestado que no realizará su proyectado vuelo trasatlántico, porque la suscripción iniciada en su país y en América con el fin de recaudar fondos para la adquisición del aparato, no ha alcanzado a la necesaria suma.

El ministro de Economía llega a Sevilla.—Los que esperaban al conde de los Andes.—Una excursión

Sevilla.—Esta mañana llegó a esta capital el ministro de Economía Nacional señor Conde de los Andes, a quien acompañaba el jefe de la Sección de Aranceles.

El ministro de Economía llega a Sevilla.—Los que esperaban al conde de los Andes.—Una excursión

Sevilla.—Esta mañana llegó a esta capital el ministro de Economía Nacional señor Conde de los Andes, a quien acompañaba el jefe de la Sección de Aranceles.

Desde la estación y acompañado de estos congresistas, el ministro marchó de excursión campestre a la finca la Plata, propiedad de don Pedro Solís.

Misas por el funcionario fallecido repentinamente en el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Esta mañana y en los salones del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, donde se halla instalada la capilla ardiente, se colocó el cadáver del funcionario de este departamento don José María de Acuña, fallecido ayer repentinamente cuando salía de la oficina, se dijeron varias misas.

El ministro y el alto personal del Ministerio, estuvieron oyendo estas misas. Por la tarde se ha verificado el entierro del infortunado empleado, que resultó una verdadera y grandiosa manifestación de sentimiento.

Se desmiente la sustitución del cardenal Gasparri

Roma.—Se ha desmentido en el Círculo Vaticanista, que el cardenal Gasparri vaya a ser sustituido por monseñor Pacegui.

De la cacería regia

Cáceres.—Continúa animadísima la cacería regia en la finca «Clavería».

Su Majestad ha cobrado numerosas piezas. A hacer más animada y más interesante la montería, contribuye en gran manera la espléndida del tiempo.

El general italiano Marengo a Sevilla

Barcelona.—En el expreso de Andalucía, ha salido con dirección a dicha capital el general italiano, señor Marengo.

Cacería regia en Sanlúcar

Sanlúcar.—Se están realizando con toda actividad los preparativos en «Marismilla», para la cacería regia que en el coto «Doñana» se celebra anualmente.

La nueva asociación de la Virgen de la Esperanza

Sevilla.—El día 23 se celebrará en la iglesia de San Gil, una función religiosa en honor de la popular imagen de la Virgen de la Macarena.

Nueve Directores de Academias Militares

Madrid.—Ha sido nombrado director de la Academia de Caballería, el coronel del Arma don Ezequiel López de García.

Denuncia contravarias farmacias

Valencia.—El gobernador civil ha recibido una denuncia contra diferentes farmacias, que no tienen al frente de sus establecimientos personal idónea para despachar recetas, dando lugar a no pocas equivocaciones.

La suscripción para el monumento a Mella

Madrid.—La suscripción abierta en Madrid, con el fin de erigir un monumento a la memoria del insigne polígrafo Sr. Vázquez de Mella, alcanza ya la cifra de 15.543'60 pesetas.

Choque de dos autos.—Heridos

Madrid.—Esta mañana en la carretera de Extremadura y en las proximidades de esta Corte, chocaron dos automóviles.

El despacho del Presidente

Madrid.—Esta mañana el Presidente del Consejo despachó con los ministros de la Gobernación, Ejército, Marina e Instrucción, que le presentaron asuntos de sus respectivos departamentos.

Se publican juicios de los prohombres políticos sobre el restablecimiento de las elecciones

Madrid.—La prensa viene publicando los juicios de los prohombres políticos sobre el restablecimiento de las elecciones.

El Sr. Cierva, dice, que su opinión puede verse bien claramente en sus mismos actos y que ayudó a los políticos del 13 de Septiembre, en la forma que le ha sido dable.

Agrega—el Sr. Cierva—que si se hace necesaria la eliminación de algunos hombres políticos, él está dispuesto al sacrificio.

—Sanchez de Toca, manifiesta que

todo puede hacerse, pero siempre por las vías legales.

La Constitución del 76—dice—está anticuada; pero puede reformarse en unas Cortes.

Bugallal, cree que el Gobierno debe aceptar el camino legal, sin tener preferencia por nadie, ni siquiera por la Unión Patriótica.

Un cabo de serenos agredido

Córdoba.—Según comunican del pueblo de Castro del Río en esta provincia, el cabo de serenos Antonio Quintero, al intentar detener a dos desconocidos cuando pretendían robar en una casa, fué desarmado.

Vapor en peligro

Vigo.—Se han recibido radios del vapor «Cabo Quiñeres» pidiendo auxilio, según los cuales pudo saberse que se hallaba como a una milla del Sur de la Isla Salvora.

Noticias de Barcelona.—El gobernador ha prohibido la representación de una obra en la función de homenaje a las modistas.—Multas a un teatro.—Consejo de guerra contra un capitán.—Otras noticias

Barcelona.—El señor Gobernador civil de la provincia, al recibir esta mañana a los periodistas que hacen información en este centro oficial, les dijo que había prohibido terminantemente la función de homenaje a las modistas barcelonesas en los teatros Goya, Principal e Italia, que intentaban representar una obra a todas luces inmoral.

Ha puesto a la empresa del teatro de Goya una multa de mil pesetas por haber anunciado tal función sin haberla pasado previamente por la censura.

Dijo el Sr. Mián del Bosch que no era deseo de deslucir el homenaje a las simpáticas modistas, ya que había permitido el baile de sardanas en el Parque y advertía a los teatros que proyectan dar funciones en honor de aquellas que las obras a poner en escena han de ser perfectamente morales.

Se ha celebrado el consejo de guerra contra el capitán del regimiento de Luchana, don José García Miranda, por el delito de sedición.

Según el apuntamiento, el 23 de Agosto de 1928 el coronel del mencionado regimiento recibió aviso de varios capitanes del mismo que por el mencionado oficial Sr. García Miranda se preparaba una sublevación para el día 13 de Septiembre de 1928, coincidiendo con la declaración de una huelga y contando con el compromiso de socialistas, comunistas y clero.

Se formaría un Gobierno presidido por el Sr. Sánchez Guerra, del que formarían parte los Sres. Alba, Morañón y el general Castro Girona, como ministro de la Guerra.

Parece que el acusado obraba según órdenes del general Sr. López Ochoa.

El Sr. García Miranda, niega rotundamente esto, diciendo, que precisamente porque no simpatizaba con el actual Gobierno, eludía toda conversación con la política presente, y se ausentaba de toda reunión donde se hablase de esto.

El Fiscal, pide para el acusado la pena de dos años y cuatro meses de prisión, mientras que el defensor solicita la absolución.

Es defensor del procesado, el teniente coronel don Francisco Galcerán, que siendo capitán, defendió al célebre Francisco Ferrer Guardia, fusilado en Barcelona por los sucesos de la semana sangrienta en 1909.

Flores sobre las tumbas

Tetuán.—Una comisión de ingenieros y otra de Artillería estuvieron en el cementerio haciendo la piadosa ofrenda de unos ramos de flores sobre las tumbas de los suyos y las de sus camaradas muertos en campaña.

Los artilleros depositaron flores sobre el mausoleo del general Gómez Jordana.

Misas en sufragio de los muertos

Tetuán.—Los cuerpos y unidades del sector operon misas en los distintos cuarteles. En la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias se celebraron solemnes funerales por los muertos en campaña perteneciente a los Cuerpos de Estado Mayor, Infantería, Jurídico, Intervención y Oficinas Militares.

Acudieron a ella los jefes y oficiales franco de servicios y comisiones de Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad.

Choque de bicicletas

Tetuán.—Caminando en bicicletas por la carretera de Circunvalación dos individuos vinieron a chocar aparatosa y resultando lesionados de importancia los dos.

Un futbolista expulsado de su equipo

Santander.—Se ha confirmado la noticia circulada de haber sido expulsado por insubordinación el portero del «Racing» de esta población.

Política francesa

Paris.—En el Senado se ha aprobado un proyecto de ley sobre la apertura de la anulación de créditos con cargo al ejercicio actual.

El señor Tardieu ha declarado que desea ardientemente la paz.

Este proyecto ha sido aprobado por mayoría de votos.

Un volcán en erupción

Batavia.—El volcán Krakatos ha entrado nuevamente en actividad.

Durante las últimas 24 horas se han registrado hasta 425 explosiones.

¿Madrid contra Praga?

Praga. Lo Federación ha recibido una carta de Madrid en la que se trata de concertar un partido intercedido entre las selecciones de Madrid y de Praga.

Es muy probable que se acepte este partido.

Declaraciones del Presidente electo de Méjico

Méjico.—El presidente electo de Méjico Sr. Ortiz Rubio, que se encuentra en Washington, ha hecho unas declaraciones en las que ha dicho que el problema religioso en su país se puede dar por terminado, ya que la Iglesia ha aceptado las leyes del Estado.

Un obrero muerto y cinco heridos

Lérida.—En una obra de construcción se derrumbó una de las paredes de un edificio que se estaban levantando resultando muerto el obrero José Alvarado y heridos otros cinco.

Los temporales en Asturias

Oviedo.—Los temporales siguen siendo fuertes en esta región.

En Luarca se desencanó un gran ciclo que derrumbó muchas chimeneas y tejados causando grandes daños en campos y edificios.

Probable combinación episcopal

Madrid.—Según rumores recogidos en los centros bien informados, se daba por segura la sustitución del actual obispo de Barcelona doctor Miralles que pasaría a ocupar la diócesis de Mallorca, nombrándose para sustituirle al Sr. Gomar que es actualmente obispo de Tarazona.

Del Congreso del Aceite

Sevilla.—El Congreso del Aceite ha aprobado la conclusión presentada por el Sr. Cánovas del Castillo encargado de la propaganda del aceite de oliva a la Sociedad Nacional de Olivicultores que trabajará asesorada por el comercio de exportación de aceite.

El Al' Comisario regresa a Tetuán.—Viene satisfecho de las atenciones recibidas

Tetuán.—Ha regresado a esta ciudad procedente de Madrid y acompañado de su esposa, el Alto Comisario de la zona de Marruecos general Gómez Jordana.

En Ceuta fué recibido por el Alto Comisario interino general García Benítez y por el general Millán Astray.

Al entrar en puerto el crucero «Extremadura» a cuyo bordo rindió honores a tan alta personalidad una compañía de infantería con bandera y música.

En Tetuán era esperado por el Gran Visir y altos jefes: así como numerosas y distinguidas personalidades.

El general ha manifestado que viene satisfechísimo de las consideraciones que se le han guardado durante su permanencia en Madrid especialmente del Presidente.

Dijo que el jefe del Gobierno vendrá a Tetuán del 26 al 28 del actual y que permanecerá en la Zona unos ocho días.

Los accidentes automovilistas aumentan en Londres

Londres.—Los periódicos expresan su alarma ante el aumento de accidentes automovilistas en las calles londinenses, que llega a adquirir graves caracteres.

El «Daily Telegraph» y el «Daily Chronicle» publican hoy la estadística de los atropellos y choques de automóviles que se han producido en la capital en el período comprendido entre el mes de Julio y el mes de Octubre último; y a consecuencia de los cuales, han resultado 340 personas muertas y heridas 16.260.

Una revista militar

Viena.—Para contestar a los manifiestos publicados estos días por el Helmswehr, la Dirección del Schutzbund republicano ha decidido organizar para el domingo una marcha militar de propaganda en los alrededores de Viena.

Llegada de estudiantes

Barcelona.—Ayer noche llegó a esta ciudad un grupo de 30 estudiantes de la Asociación de Estudiantes Católicos de Arquitectura de Madrid, con objeto de visitar la Exposición.

En el Ministerio del Trabajo.—Las visitas que recibe el señor Aunós.—Pidiendo la Medalla del Trabajo para los señores Sacristán Hermanos

Madrid.—Durante la mañana de hoy, el Ministro de Trabajo y Previsión, señor Aunós, recibió la visita de una comisión del ramo de construcción, que iba a presentarle una instancia pidiendo la Medalla del Trabajo para la casa constructora Sacristán Hermanos.

Por el Ministerio del Ejército

Madrid.—El Ministro del Ejército, general Ardanaz, fué cumplimentado esta mañana por el Director del Cuerpo de Invalidos, Director de la Escuela de Estudios Superiores Militares.

Conferencian Ando y Ponte

Madrid.—Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de la Gobernación y Justicia, señores Martínez Anido y Ponte, ignorándose lo tratado en esta entrevista.

Salen a pie para Sevilla cinco estudiantes madrileños, de Medicina, que proyectan visitar la Exposición Ibero-Americana

Madrid.—Hoy salieron con dirección a Sevilla, al objeto de visitar la Exposición Ibero-Americana, los cinco estudiantes de Medicina que proyectan hacer el recorrido a pie.

Piensen invertir en el viaje catorce días.

El ministro de la Gobernación ha circulado órdenes a todos los alcaldes del trayecto, para que se les facilite cuanto necesiten.

El cadáver del explorador moro, muerto en Barcelona

Tánger.—Ha llegado a este puerto el vapor «Hesperides», donde viene el cadáver del explorador moro que murió en Barcelona, durante la celebración del «Jamboree Internacional».

Este explorador pertenecía a la tropa española de Tánger.

Huyendo de Rusia

Moscú.—Ha salido la novena y última expedición de fagitivos rusos de origen alemán, que obtuvieron permiso para emigrar a Alemania.

Con ella, los asilados en Alemania ascenderán a 5.377.

Gomes da Costa continúa en estado de gravedad

Lisboa.—Continúa en estado de alguna gravedad el mariscal Gomes da Costa.

El Presidente checoslovaco considera inactual la cuestión del Anschluss

Praga.—Interrogado por un redactor de la revista «Neue Europa», sobre la cuestión del Anschluss, el presidente de la república, señor Pasaryk, ha declarado que no la consideraba de actualidad, y que ve en ella más bien un resto de romanticismo.

Austria puede vivir sin unirse a Alemania, y si sufre ciertas dificultades en la actualidad no debe olvidarse que países como Francia e Inglaterra no están libres de ellas.

Manifiesto de Hugenberg

Nauen.—La Comisión del plebiscito, presidida por Hugenberg, ha lanzado un manifiesto invitando al pueblo a que se una al movimiento contra el Reichstag para poner fin al cumplimiento de las obligaciones del Tratado de Versalles.

Acuerdos de la Cámara Mercantil

Barcelona.—La Cámara Mercantil se ha reunido bajo la presidencia de don Francisco Villadell.

Entre los asuntos tratados figura el informe emitido en relación con el Estatuto de la vivienda.

La Cámara Mercantil recoge las aspiraciones de comerciantes e industriales respecto a la reglamentación de la propiedad comercial.

Se han enviado a la información pública, abierta en el ministerio de Trabajo, las conclusiones de la Cámara.

Se dió también cuenta de informe de la Asesoría, que será elevado al ministro de Hacienda, referente a la disposición de la Dirección del Timbre, de hacer obligatorio el reintegro de los libros de cuenta corriente.

La crisis del arte textil

Alcoy.—El Comité sanitario del arte textil se ha reunido para tomar acuerdos.

Se convino que una ponencia estudie las causas que determinan la presente crisis de la industria y que redacte las bases para la contratación colectiva del trabajo.

Con idéntico motivo han celebrado una reunión los elementos directivos de la Real Fábrica de Paños.

En el Reichtag.—Disesión sobre el proyecto de reformas financieras

Berlin.—En la sesión del Reichtag, el canceller Muller ha declarado que el memorandum del doctor Shatch ha dado el último impulso a la discusión de las reformas financieras.

En el memorandum hay cosas que el Gobierno aprobó plenamente.

Una de las condiciones previas para la aceptación del plan Young, es poner orden en la política financiera y económica.

Por ello, el programa de reforma del Gobierno del Reich tiene a equilibrar el presupuesto de 1929 y años siguientes.

Al presentar el canceller Muller el programa financiero, puso de manifiesto las dificultades con que había tropezado Alemania en la última conferencia de La Haya, acerca de la actitud de los representantes ingleses, lo cual dió lugar a que Alemania no pudiera disponer de los 400 millones de marcos procedentes de la sustitución del plan Dawes por el de Young, a partir de Abril del pasado año.

Añadió que si el Gobierno no obtiene un voto de confianza, quizás se verá comprometido a la convocatoria de la segunda conferencia de La Haya.

El Gobierno cree que conseguirá mayoría suficiente en el Reichtag.

Al presentar la cuestión de confianza el Canceller, fué interrumpido por las voces de «dimisión», «dimisión» de las extremas derechas y «abajo el Gobierno», lanzadas por los comunistas, mientras los parlamentarios pertenecientes a la Coalición Gubernamental, aplaudían.

Se acordó el aplazamiento de la sesión hasta mañana.

Ciclista gravísimamente herido

Ferrol.—Cuando regresaba a su domicilio, en bicicleta, Andrés Galindo, chocó contra un árbol, resultando gravísimamente herido.

Se le trasladó al Hospital, donde se le apreció la fractura de la base del cráneo, siendo su estado a última hora desesperado.

El traslado de la virgen de Begoña

Bilbao.—Respondiendo a los deseos de la Diputación, el Ayuntamiento ha acordado asistir a la procesión que se celebrará el domingo para trasladar a la Virgen de Begoña desde la Basílica de Santiago a Begoña.

También ha acordado invitar a las autoridades para que utilicen los salones del Ayuntamiento con objeto de incorporarse a la procesión a su paso por la plaza de Primo de Rivera.

Asistirá el Ayuntamiento en corporación hasta Begoña y ha designado al alcalde para que le represente en los actos de Guernica.

Se autoriza a las autoridades de todos los pueblos de la provincia para que puedan circular por la capital llevando banderas, estandartes e insignias de su autoridad.

Las obras de la Academia General Militar terminarán el día 14

Zaragoza.—El Alcalde Sr. Armisón ha sido autorizado por el Ayuntamiento para adquirir una imagen de la Virgen del Pilar, por cuenta de la Corporación y regalarla a la Academia General Militar, cuyas obras terminarán el día 14.

Los accidentes de automóvil en la Gran Bretaña

Londres.—Cunde la alarma por el aumento de los accidentes de automóviles en las calles de Londres, que llega a adquirir graves caracteres.

El Daily Telegraph y Daily Chronicle, publican estadísticas de los atropellos habidos en la capital durante el período Junio a Octubre, que se elevaron a 340 muertos y 17.000 heridos.

Un hombre herido gravemente al ser atropellado por un automóvil

Córdoba.—El viajante de Sevilla, Victorino Valero Mar, de veinte años, que se encontraba accidentalmente en esta capital, salió en auto con su amigo Juan López Florido, de veintinueve años, domiciliado en la plaza de Gonzalo de Añora.

Al llegar cerca de la Venta de Rosales Victorio, al hacer un viraje, arrolló a un hombre que pasaba la carretera, derribándolo y pasando el auto por encima del desgraciado.

El atropellado se llama Luis Martínez Delis, de dieciocho años, habitante en la calle de Pomaes, 2.

Iba acompañado por Antonio López Dobado, de veinte años, natural de la Carlota, domiciliado en la huerta la «Portada», situada cerca del cementerio de San Rafael.

Entre Antonio y los ocupantes del vehículo recogieron a Luis, trasladándolo en el mismo a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico se le apreciaron la fractura completa del brazo izquierdo por su tercio superior y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Dado el estado de gravedad del herido, se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción de la Derecha que era el de guardia.

Luis fué trasladado en una camilla al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.

# Compañía Trasatlántica Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cadiz ¿Callos?

Servicios del mes Diciembre 1929

## Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 23 de Diciembre, de Gijón el 24 y de Coruña el 25, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.  
Próxima salida el 20 de Enero.

## Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Diciembre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida el 5 de Enero.

## Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 13 de Diciembre, de Valencia el 14, de Alicante el 15, de Málaga el 16, de Cádiz el 18, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la

Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.  
Próxima salida el 22 de Enero.

## Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 22 de Diciembre, de Valencia el 23, de Málaga el 24 y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.  
Próxima salida el 15 de Enero.

## Línea de Fernando Poo

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).  
Próxima salida el 15 de Enero.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.  
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

## Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.  
INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA  
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

## Compañía Trasmediterránea BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte  
VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 27 de Diciembre de 1929, el vapor RIO-MINO.

Línea rápida Cádiz-Levante  
JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929, el vapor

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz  
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla  
JUEVES: Para Sevilla, (directo), quincenal, vapor PLUS-ULTRA, el día 12 de Diciembre de 1929.

Línea con África  
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas.  
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.  
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo  
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 20 de Diciembre, el vapor RIO-TAJO.  
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 15 de Diciembre de 1929.

Servicio Cantábrico  
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.  
El vapor

## TORDERA

Saldrá de Cádiz, el 16 de Diciembre de 1929.  
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo  
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

## RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz, el 13 de Diciembre de 1929.  
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Denia y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

## GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

## Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

## Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cadiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450  
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

( Treinta y cinco pesetas la tonelada )

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO  
Rechazad las imitaciones.  
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.  
Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

## El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

### Precios de Suscripción

Cádiz, mes . . . . . 2,50  
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

## Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

### Tela para planos: CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034  
Columela núm. 23  
—(CÁDIZ)—

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Variedad, gusto y economía, encontrará Vd. en la EXPOSICIÓN DE JUGUETES que para las próximas fiestas presenta el

## Bazar "La Concepción"

Loza - Cristal - Perfumería - Precios baratísimos

Teléfono núm. 18:8

San José y Cervantes CÁDIZ

## "El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

## Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

## Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 2130

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

—¿La mejor tinta?  
—Es sin duda la inmejorable

## WOLFRAN

Casa CERÓN

Columela, 23 Cádiz

## Cemento Portland

# ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

## "Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RÁPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RÁPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) las 12 y 45. Teléfono 236.

## Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

## A ITALIA

con los grandiosos y rápidos trasatlánticos de la

## Navigazione Generale Italiana

### "Duilio"

Salida de Cádiz el 18 de Diciembre y de Barcelona el 19 de Diciembre para Génova

### "Roma"

Salida de Gibraltar el 20 de Diciembre para Nápoles y Génova.

## Viajes y Turismo

Venta de billetes de ferrocarril para Italia y demás países de Europa.—Peregrinaciones.—Viajes forfait.—Excursiones, etc.

## PRIMAVERA SICILIANA

Rebaja del 50% en los ferrocarriles italianos para visitar la sugestiva isla de Sicilia en ocasión de las fiestas de la Primavera Siciliana.

Dirigirse a la casa central:

Sdad. ITALIA-AMERICA, Barcelona

Rambla Sta. Mónica n.º 1

Sucursal en MADRID: Alcalá, 47

CÁDIZ: Isaac Peral, 29.

## Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23 CADIZ

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Anúnciese en este PERIODICO